
cloning. Ik heb hierop een schriftelijk antwoord gegeven.
Wij komen hierover nog in debat met elkaar.

De heer Rouvoet heeft vragen gesteld over de
geestelijke verzorging. Ik heb het CVZ in mei om een
uitvoeringstoets gevraagd. Als ik daarvan de uitkomsten
ontvang, zal ik de Kamer erover informeren.

De heer Rouvoet (ChristenUnie): Dit stond ook in de
schriftelijke beantwoording. Juist omdat maandag de
evaluatie in ontvangst wordt genomen en vervolgens het
standpunt zal worden geformuleerd, maakt de formule-
ring die de staatssecretaris ook nu weer gebruikt, mij een
beetje ongerust. Ik heb er ook in mijn eerste termijn naar
gevraagd. De staatssecretaris zegt: de hoofdlijnen van de
ethische wetgeving uit het regeerakkoord zullen worden
betrokken bij de standpuntbepaling. Ik was er nu juist blij
mee dat in het regeerakkoord op het punt van de
evaluatie van de Wet afbreking zwangerschap met zoveel
woorden stond dat handhaving van de wettelijke
zorgvuldigheidscriteria uitgangspunt was. Ik mag
aannemen dat dit tot die hoofdlijnen behoort en ik zou
graag de stevige toezegging verkrijgen dat daar niet aan
getornd zal worden bij het opstellen van het standpunt.

Staatssecretaris Ross-van Dorp: Ik neem geen afstand
van wat wij eerder hebben uitgesproken.

Voorzitter. De heer Van der Vlies vraagt, via een
amendement, om bestrijding van de vrouwenhandel ten
laste te laten komen van het budgetbeleid dat in het
kader van de topsport wordt gevoerd. Dit staat evenwel
haaks op de wens van de Kamer, zoals neergelegd in de
motie-Van Aartsen, om het bedrag van 10 mln. extra te
investeren in de topsportfaciliteiten ten behoeve van de
voorbereiding op de Olympische Spelen in 2008. Ik
ontraad dan ook het aannemen van dit amendement.

Mevrouw Verbeet vroeg mij om aanvullende subsidie
te geven voor de maatschappelijke ondersteuning van
Indische oorlogsgetroffenen die geen PUR-uitkering
hebben. Ik ontraad het desbetreffende amendement,
want ik geef reeds ten behoeve van de bredere doel-
groep dan de wettelijk erkende oorlogsgetroffenen
subsidie aan Pelita voor maatschappelijk werk en sociale
dienstverlening. Het gaat daarbij in 2006 om een subsidie
van meer dan 1,5 mln. voor deze activiteiten. In totaal
krijgen zij ongeveer 3 mln. subsidie, inclusief een
verhoging van hun subsidie ten behoeve van de gerichte
benadering. Ik zie geen reden om dit beleid bij te stellen.

Mevrouw Smilde heeft mij gevraagd te onderzoeken of
de internationale activiteiten van de War Trauma
Foundation kunnen aansluiten bij Cogis. Omdat beide
organisaties dezelfde expertise hebben, denk ik dat het
een goede zaak is als zij gaan samenwerken daar waar
dit zinvol is. Ik zal, zoals zij suggereerde, ook mijn
collega’s van Ontwikkelingssamenwerking en Defensie
daarbij betrekken.

De algemene beraadslaging wordt geschorst.

De vergadering wordt van 13.45 uur tot 14.30 uur
geschorst.
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De voorzitter: Ik verzoek de leden, hun plaatsen in te
nemen en te blijven zitten terwijl ik ga staan.

Geachte medeleden.

Gisterenavond zijn de inwoners van Jordanië opgeschrikt
door drie bomaanslagen in de hoofdstad Amman.
Ongeveer honderd mensen zijn gewond geraakt en er
zijn tot op heden bijna zestig mensen omgekomen
tijdens de aanslagen. De aanslagen zijn, zoals wij weten,
gepleegd bij drie grote hotels. De meeste slachtoffers
vielen op een bruiloftsfeest in één van de hotels. De
meeste slachtoffers zijn Jordaniërs. De Jordaanse politie
heeft al verscheidene arrestaties verricht.

Wij veroordelen deze misdadige aanslagen, wie
hiervoor ook verantwoordelijk is en wat de motieven ook
mogen zijn. Het is diep triest dat nu ook Jordanië door
deze gesel van deze tijd is getroffen.

Wij leven mee met de slachtoffers en hun familie en
vrienden. Onze gedachten gaan naar hen uit. Ik wens
hen, het Jordaanse volk, de Jordaanse regering en het
Jordaanse parlement namens u allen kracht en wijsheid
toe om deze verschrikkelijke beproeving te doorstaan.
Een bericht van deze strekking heb ik verzonden naar de
voorzitter van het Jordaanse parlement.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel vast dat niemand bij deze regeling
het woord verlangt.

Ik stel voor, toe te voegen aan de agenda van
volgende week:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Wet schadefonds
geweldsmisdrijven ter uitvoering van richtlijn nr.
2004/80/EG betreffende de schadeloosstelling van
slachtoffers van misdrijven (30151);
- het wetsvoorstel Herstel van wetstechnische gebreken
en leemten alsmede aanbrenging van andere wijzigingen
van ondergeschikte aard in diverse wetsbepalingen op
het terrein van het Ministerie van Justitie (Reparatiewet II
Justitie) (30171);
- het wetsvoorstel Wijziging van de titels 6, 7 en 8 van
Boek 1 van het Burgerlijk Wetboek (aanpassing wettelijke
gemeenschap van goederen) (28867);
- het wetsvoorstel Wijziging van onder meer de Wet op
het voortgezet onderwijs in verband met verdere
decentralisatie van de arbeidsvoorwaarden (30190);
- het wetsvoorstel Aanpassing van en verbeteringen in
diverse wetten in verband met de invoering van de Wet
werk en inkomen naar arbeidsvermogen alsmede enkele
andere correcties (Aanpassings- en verzamelwet Wet
werk en inkomen naar arbeidsvermogen) (30318);
- het wetsvoorstel Wijziging van de Algemene Ouder-
domswet, Wet arbeidsongeschiktheidsvoorziening
jonggehandicapten, de Wet financiering sociale
verzekeringen en de Wet op de huurtoeslag en enige
andere wetten in verband met het toekennen van
tegemoetkomingen aan personen die een uitkering
ontvangen op grond van de Algemene Ouderdomswet of
de Wet arbeidsongeschiktheidsvoorziening jong-
gehandicapten en enkele aanpassingen in de berekening
van de uitkeringen (30314);
- het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten
van het ministerie van Defensie voor het jaar 2006
(30300-X);
- Belastingplan 2006 (30306) en Wet VPB-pakket 2006
(30307).

Ross-van Dorp
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Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: De ingekomen stukken staan op een lijst
die op de tafel van de griffier ter inzage ligt. Op die lijst
heb ik voorstellen gedaan over de wijze van behandeling.
Als aan het einde van de vergadering daartegen geen
bezwaren zijn ingekomen, neem ik aan dat de Kamer zich
met de voorstellen heeft verenigd.

Aan de orde is de voortzetting van de behandeling van:
- het wetsvoorstel Vaststelling van de

begrotingsstaten van het Ministerie van Volksge-
zondheid, Welzijn en Sport (XVI) voor het jaar
2006 (30300-XVI), en van:
- de motie-Heemskerk over een onderzoek door de
CTG-ZAio naar de praktijkvoering van orthodontisten
(30300-XVI, nr. 39);
- de motie-Verbeet c.s. over een wettelijke regeling van
het recht op de mogelijkheid van een eigen kamer
(30300-XVI, nr. 40);
- de motie-Smilde c.s. over een aanpassing van de
regelgeving en het toezicht op de verkoop van zwak-
alcoholhoudende streekproducten (30300-XVI, nr. 41);
- de motie-Smilde c.s. over het als leidraad nemen van
het meerjarenperspectief op de toename van het aantal
opleidingsplaatsen (30300-XVI, nr. 42);
- de motie-Vietsch/Verbeet over de financiering van de
Nederlandse Gezinsraad na 1 januari 2006 (30300-XVI,
nr. 43);
- de motie-Vietsch c.s. over proefprojecten, waarbij
ziekenhuiszorg en thuiszorg in één financiering zijn
ondergebracht (30300-XVI, nr. 45);
- de motie-Kant c.s. over maatregelen om de vergaande
bemoeienis van verzekeraars te voorkomen (30300-XVI,
nr. 46);
- de motie-Kant c.s. over het aan een patiënt onthouden
van een medisch gewenste behandeling met dure
geneesmiddelen (30300-XVI, nr. 47);
- de motie-Van Miltenburg c.s. over het verplichten van
instellingen een deel van hun budget te besteden aan de
financiering van cliëntenraden (30300-XVI, nr. 48);
- de motie-Van Miltenburg c.s. over een vanuit het Fonds
PGO centraal gefinancierde kabinetsbrede belangen-
behartiging (30300-XVI, nr. 49);
- de motie-Schippers c.s. over het in de begroting 2007
voldoen aan de VBTB-systematiek (30300-XVI, nr. 50);
- de motie-Schippers c.s. over het recht van patiënten op
geneesmiddelen die door de Commissie Farmaceutische
Hulp als doelmatig, effectief en met een therapeutische
meerwaarde worden beoordeeld (30300-XVI, nr. 51);
- de motie-Schippers c.s. over een jeugdprogramma
waarin een kind op de basisschool jaarlijks wordt gezien
door een jeugdarts (30300-XVI, nr. 52);
- de motie-Vendrik c.s. over vereenvoudiging, uniforme-
ring en bekorting van de machtigingsprocedure
(30300-XVI, nr. 53);
- de motie-Vendrik c.s. over het baseren van ziekenhuis-
nota’s op reële en niet op gemiddelde kosten (30300-XVI,
nr. 54);
- de motie-Azough c.s. over de regelgeving over het
opruimen van de kamer van een overleden verpleeghuis-
bewoner (30300-XVI, nr. 55);

- de motie-Koşer Kaya c.s. over de regie van de minister
op de ontwikkeling van het Elektronisch Patiënten
Dossier (30300-XVI, nr. 56);
- de motie-Van der Vlies over een plan van aanpak over
het terugdringen van het op een platvloerse en vrouw-
onvriendelijke wijze inzetten van seksualiteit (30300-XVI,
nr. 57).

De algemene beraadslaging wordt hervat.

©

De heer Heemskerk (PvdA): Voorzitter. Ik dank de
minister en de staatssecretaris voor alle antwoorden.
Ook dit afrondende begrotingsdebat stond in het teken
van de onzekerheid, de angst en de wellicht valse
verwachtingen die gecreëerd zijn rond de nieuwe
Zorgverzekeringswet. De minister blijft daar uiterst
geïrriteerd op reageren. De media wakkeren het aan,
plastisch chirurgen bedonderen de boel, maar de
mensen zijn onzeker. Zij kopen nog even snel een extra
bril, omdat zij denken dat dat niet meer in het verzekerde
pakket zit.

Zelfs de VVD vindt het noodzakelijk om in een motie
vast te leggen dat mensen recht hebben op dure
geneesmiddelen in een ziekenhuis. De PvdA heeft deze
motie gesteund, want wij moeten af van de willekeur in
ziekenhuizen en van de postcodezorg. Gisteravond gaf de
minister voor de camera nog vage antwoorden.
Vanochtend zei hij helder dat ziekenhuizen een betere
financiering krijgen en dat er voor patiënten scherper
toezicht komt. De inspectie zal ingrijpen als het niet goed
gaat. Ook in ziekenhuizen zullen patiënten de medicijnen
krijgen die de beroepsgroep en niet de verzekeraar als
noodzakelijk heeft vastgesteld. Dat is winst, hoewel er
onzekerheid blijft bestaan als de ziekenhuizen vervolgens
schrijven dat zij niet uitkomen met het geld. Vanzelfspre-
kend hou ik de minister aan zijn woord.

Mensen hadden en hebben vragen over de onzekerhe-
den rond het nieuwe pakket. Zij weten nog niet wat erin
zit, want zij hebben hun persoonlijke polis niet ontvan-
gen hun zorgverzekeraar. Het CDA en de PvdA willen via
een motie met goede dekking ivf terug in het pakket. De
PvdA wil dat per 1 januari 2006. Het CDA is echter
gevoelig voor het onzinnige argument dat een inlegvel
niet meer gedrukt kan worden en niet meer aan de polis
kan worden toegevoegd. Voorafgaand aan dit debat werd
echter ook bij echtparen zonder kinderen de hoop gewekt
dat ivf per 1 juli 2006 terugkomt in het pakket, net als het
zittend ziekenvervoer. Dat blijkt valse hoop. Deze minister
stuurt het CDA en, erger nog, die echtparen zonder
kinderen met een kluitje in het riet. Hij komt met een
notitie, maar hij wil geen pakketaanpassing per 1 juli
2006. De verzekeraars en de centen zijn belangrijker dan
de patiënten. Waar is de rechte rug van het CDA? Ik ga
ervan uit dat de fractie van het CDA in tweede termijn
met een motie komt. Men kan rekenen op de volle steun
van de PvdA. Als die motie er niet komt, moet minister-
president Balkenende eens gaan werken aan een
cultuurverandering in zijn eigen partij, opdat daar de
politici hun rug recht durven te houden. Want nu is het
CDA weer de partij van de valse hoop.

De staatssecretaris wil cliëntenraden geld geven, maar
geen rechten. Mijn collega Verbeet heeft het twee keer
aan haar gevraagd, maar kreeg geen antwoord. Ik vraag
het nu maar aan de baas. Minister, neemt u in het plan

Voorzitter
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